
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 846
van CATHY COUDYSER
datum: 21 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Nota Maricultuur  -  Gezamenlijke aanbevelingen (2) 

Begin december vorig jaar polste ik bij de minister naar het gevolg dat zij zou geven aan 
de concrete aanbevelingen die vervat liggen in een nota van de Blauwe Cluster met daarin 
een oplijsting van concrete knelpunten die de maricultuur ervaart die verhinderen dat de 
sector in Vlaanderen kan doorgroeien. De minister verwelkomde de nota als goede basis 
voor verdere dialoog en acties en verduidelijkte dat zij de nota zou voorleggen aan zowel 
de Strategische Stuurgroep Aquacultuur als de Strategische Adviesraad voor Landbouw en 
Visserij (SALV) met het oog op het verkrijgen van een breed gedragen document met 
gezamenlijke aanbevelingen om van daaruit verdere, bijpassende acties te ondernemen.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 670 van 15 juni 2022 leid ik af dat door de 
Strategische Stuurgroep Aquacultuur nog een aantal toevoegingen aan de nota zijn 
voorgesteld maar dat de SALV niet (meer) gevraagd is om zich over deze nota te buigen 
aangezien de Blauwe Cluster de nota zelf als afgerond beschouwt.

1. Welke initiatieven plant de minister - in navolging van de nota van de Blauwe Cluster 
- binnen haar eigen bevoegdheden te ondernemen om de maricultuur in Vlaanderen 
toe te laten door te groeien tot een volwaardige economische sector?

2. Hebben er al gesprekken plaatsgevonden tussen de administratie van de minister en 
de federale bevoegde diensten met het oog op gecoördineerd wegwerken van de 
opgesomde hiaten in de wetgeving? Welke hiaten worden geacht prioritair te zijn en 
zullen dan ook eerst worden weggewerkt?

3. Bevoegd federaal staatssecretaris voor de Noordzee Van Quickenborne heeft 
aangekondigd werk te maken van een visie op aquacultuur op zee, waarmee 
beleidsmakers aan de slag kunnen. Samen met alle belanghebbende partijen 
waaronder wetenschappelijke kennisinstellingen, bedrijven actief in de blauwe 
economie en de kustbesturen, zou een dialoog worden opgestart om zicht te krijgen 
op de noden, opportuniteiten en bezorgdheden. 

Werd deze oefening al opgestart, is Vlaanderen daarbij betrokken en zo ja, welke 
aandachtspunten brengt Vlaanderen naar voren? Op welke timing wordt gemikt om 
deze visie klaar te hebben?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 846 van 21 september 2022
van CATHY COUDYSER

1. Binnen mijn bevoegdheid over de economische (beleids)ondersteuning van de 
maricultuursector, zal ik eerst en vooral voorzien in financiële steunmogelijkheden voor 
de maricultuursector vanuit het Belgisch Programma EFMZVA 2021 – 2027. Het 
Belgisch Programma EFMZVA zit ondertussen in de laatste rechte lijn voor een 
goedkeuring door de Europese Commissie. Deze steunmogelijkheden kunnen mee een 
antwoord bieden op bepaalde noden en knelpunten die in de nota van De Blauwe 
Cluster aangehaald werden. Administratieve knelpunten, binnen de maricultuur met 
name op federaal niveau, zijn een bevoegdheid van de federale overheidsdiensten en 
vallen uiteraard buiten het subsidiekader.

2. Er hebben nog geen gesprekken plaatsgevonden tussen mijn administratie en de 
federale overheidsdiensten. 

3. Mijn administratie werd uitgenodigd om aan het “startevent visievorming aquacultuur” 
deel te nemen. Volgens de informatie die we ontvangen hebben, is er qua timing sprake 
van een traject van een half jaar. Welke aandachtspunten Vlaanderen naar voor zal 
brengen, zal afhangen van het exact kader waarbinnen dit initiatief op federaal niveau 
opgestart wordt. 


